

Гастроли московских театров

МХАТ в Горьком

ГОРЬКИЙ. 20 мая. (По телеф. от соб. корр.). По городу расклеены афиши о гастролях Московского Художественного академического театра. Спектакли МХАТ идут при переполненном зале.

Горьковчане встретили артистов лучшего театра нашей страны, как самых дорогих гостей. На площадь Челюскинцев к московскому поезду вышли тысячи людей. Задолго до приезда МХАТ областное управление по делам искусств было засыпано коллективными заявками на билеты на мхатовские спектакли. Заявок поступило на 95 тыс. мест. Это в пять раз превышает возможности театра.

У театральной кассы, где ежедневно продается лишь по 100 билетов, постоянные очереди. Трижды в день устраиваются переключки. В полночь, выходя из театра после спектакля, можно слышать, как под фонарем, у под'езда кто-нибудь выкликает:

- 546-й.
- Есть!
- Фамилия?

О первых мхатовских спектаклях разговоры повсюду. О Хмелеве, земляке сормовиче, говорят с особой гордостью. Но, оказывается, Хмелев — не единственный земляк. Б одному из старейших педагогов города т. Чекаловой пришел гость — артист МХАТ тов. Рыжов. В свое время Чекалова на Сенной пло-

щади Нижнего-Новгорода познакомилась с беспризорным мальчиком и привела его в детский дом. Несколько лет он воспитывался там, а сейчас это — артист.

Но, конечно, не одни земляки интересуют горьковчан.

То и дело слышишь:

— Качалов... Книппер-Чехова... Леонидов... Тарханов... Тарасова... Ершов... А как играют! Вот это театр.

Характерно, что на каждом спектакле продается исключительно большое количество программ, около 500 за вечер. Горьковчане прячут их «на память».

Артисты коллектива областного театра драмы смотрят постановки МХАТ с особым восхищением.

— Это для нас лучшая школа, — говорят они.

Состоялись товарищеские беседы Леонидова, Тарханова, Кедрова с местными работниками искусств.

Мхатовцы растроганы теплотой, искренностью приема. Они осмагивали город. Почти весь коллектив театра побывал в домике Капиркина, где провел свое детство А. М. Горький. Актеры посетили Художественный музей, ездили осматривать автозавод имени Молотова. Во дворцах культуры и концертных залах прошли концерты с участием лучших сил МХАТ.